

## Poštovani gospodine Načelnice Općine Pakoštane,

s tugom i nevjericom suočili smo se sa slikom koju nam je poslao nepoznati građanin, na kojoj se vidi skrnavljenje spomenika partizanima, a koji je postavljen kao znak sjećanja na iskrcavanje veće partizanske postrojbe u Pakoštanima i koja je nastavila svoj oslobodilački put po Hrvatskoj sve do konačnog sloma fašizma i vraćanja dijela Dalmacije (sa Zadrom) u sastav svoje matice - Hrvatske.

Danas, 75 godina poslije tog časnog vojničkog čina doživjeli smo neviđenu sramotu, protucivilizacijsku gestu, kojom se po drugi puta ubijaju heroji, Hrvati, osloboditelji, antifašisti. Zašto?. Zar su došli na tuđi teritorij, zar su se borili za tuđe, zar su došli krasti i otimati tuđe, silovati žene i ubijati nedužne...? Ne, došli su sa časnim namjerama, željni slobode, pravde i jednakosti. Željni svog doma, svoje Dalmacije, bez stranih zavojevača, bez fašista. Došli su donijeti slobodu svima nama, svojoj Hrvatskoj. Danas su oni, gospodine načelnice, po ovome što govori slika ubojice, razbojnici, zavojevači, kriminalci... A, Vi kao i mi znademo da to nije istina, da je to želja i namjera novih sastavljača povijesti kako bi se među Hrvatskim narodom jačalo nepovjerenje, mržnja, razdor, netolerancija, iz koje se u ne kontroliranim uvjetima može opet roditi krv. Zašto? Komu to treba?

Nama antifašistima to nije cilj niti interes. Nije to naša želja, niti se mi zato zalažemo. Mi želimo sretnu, bogatu, jednakopravnu, tolerantnu, prosperitetnu Hrvatsku. Hrvatsku bez mržnje, civiliziranu, koja želi učiti iz grešaka, pokajati se nad svim žrtvama, naročito nedužnim, a stalno nas se svrstava u Babaroge koje samo što ne iskaču iz grmlja sa šmajserima i iz prepada ubijaju nedužnu Hrvatsku mladež. Ne želimo niti pomisliti da spadate među ove koji se služe ovakvim lažima, podvalama i izmišljotinama. Vi, također, dobro znadete da je veliki dio nas, naše djece, unuka i rodbine s puškom u ruci učestvovao u Domovinskom ratu, suprotstavili smo se novovjekom fašizmu Slobodana Miloševića, braneći grb i zastavu pod kojom želimo časno i u miru živjeti.

Kada sve to znadete, kada znadete istinu, kada poznajete mnoge od nas koji jednako baštinimo tekovine NOB-a i Domovinskog rata, koji jednako odajemo počasti poginulima za slobodu, nije nam jasno zašto osobno ne ustanete protiv ovih čina koji nas sramote u slobodnom i civiliziranom svijetu. Učinite to. Izdignite se iznad blata u kojem bi nas htjeli valjati oni koji domoljublje vide kao šansu za osobne probitke, krađu, bogaćenje i svađanje naroda. Učinite to, biti će nam lakše doći do istine i pobijediti zlo.

Poštovani gospodine načelniče, molimo Vas da učinite sve kako bi se sramotni čin sknavljenja spomenika ublažio. Očistite ga. Mi, na žalost, nemamo zato mogućnosti. Također, molimo Vas da taj zločin prijavite nadležnim institucijama u namjeri da pronađu počinitelje. Mi ne tražimo kaznu, odmazdu, mi samo tražimo da se zaštiti bogatstvo spomeničke baštine i da se to više ne događa.

Ono što ne bismo voljeli, ono što ne želimo, molimo Vas spriječite daljnju sramotu koja bi se mogla otvoriti raspravom o zločincima partizanima, hrvatskim domoljubima ustašama, Srbima četnicima. To nam ne treba.

Mi antifašisti pružamo ruku pomirbe, greške koje su se dogodile prije našeg rođenja ne možemo ispraviti, možemo ih razumjeti i ne razumjeti, pravdati ili ne pravdati, ali s sa učinjenim moramo naučiti civilizirano živjeti za dobrobit naše Hrvatske. Prošlost ostavimo neovisnim stručnim ljudima da je istražuju.

U želji i nadi da ćete ovo pismo primiti s dobrom namjerom i u dobroj vjeri kako je ono i pisano, pozdravljamo Vas i želimo Vam svako dobro.

**Zajednica udruga antifašističkih boraca i antifašista Županije Zadarske.**

Zadar, 27. srpnja 2020. godine.